Die Geburtsstunden des BASTA - Memory

Nachdem wir uns am 9. Dezember das erste Mal gesehen hatten, rein zufällig war es das Basta-Fanclub-Treffen im Nobis :-), haben wir beschlossen Ende Dezember uns noch einmal zu treffen.
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In der Nacht vom 26. Dezember auf den 27. haben wir nicht wirklich viel Schlaf bekommen, da wir aus einer absurden und total spontanen Idee die Nacht zum Tag gemacht haben.

Unsere Idee: das
Also haben wir uns an den Computer gesetzt und Bilder ausgewählt, den Drucker angeschmissen und drauf los gedruckt. Nach langem Ausschneiden, Zurechtrücken und Anpassen, war der Prototyp des allerersten Basta-Memorys geboren. 

Wir waren mächtig angetan von unserer Idee und haben beschlossen, die Karten noch schön zu laminieren, damit an unserem Werk auch nichts passiert ;-) 

Nur was machen wir mit den Karten, damit sie nicht verloren gehen?! Da kam uns die Idee eine passende Box dafür zu kreieren. Nach einigen Fehlschlägen bezüglich der Konstruktion und Handhabung, kamen wir darauf doch einfach eine Zigarettenschachtel nach zu basteln. Also stand damit auch die “Verpackung”. Dann noch das Logo und das passende Bild für die Schachtel erstellt und gedruckt. FERTIG! 

Was waren wir stolz auf uns :-)
Als wir dann mitbekommen hatten, dass der Fanclub in diesem Jahr 5. Geburtstag feiert, haben wir uns gedacht, dass dieses Memory doch eine schöne Idee für unsere Vorstandsmädels ist.

Also haben Gloria und ich uns im März zusammen gesetzt und drauf los gedruckt. Alles wie schon im Dezember. Der einzige Nachteil, es waren nicht nur 24 Karten sondern ein paar mehr. Den ein oder anderen Krampf im Arm von vielen cutten, auseinander schneiden und aufkleben hat uns aber nicht davon abgehalten, tapfer weiter zu arbeiten.
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Gott sei Dank haben wir es bis zur allerletzten Sekunde geheim halten können, obwohl DancingQueen uns im Chat doch recht viel Angst gemacht hat, als sie uns fragte, was wir denn mal wieder aushecken würden. Und das, wo wir gerade dabei waren, die Geburtstagsgeschenke zu basteln. Wir haben uns natürlich nichts anmerken lassen und alles abgestritten ;-)

- Werden wir vom Fanclub schon viedeoüberwacht??? -

Zur Unterstützung haben wir ganz spontan Svenja eingeladen, haben sie vor das Laminiergerät gesetzt und damit hatte sie die wichtige Aufgabe die Spielkarten “sicher” zu machen. Hier noch einmal ein offizielles DANKESCHÖN an die Svenja! ;-)

Die größte Arbeit war getan. Die Boxen und die Karten waren fertig. Und wir ebenfalls.
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Jetzt musste nur noch ein Übergabetermin her und welch ein Glück hatten wir uns Konzertkarten für die Comedia am 7. April besorgt und somit eine Woche nach Geburtstag am 1. April.
So beschlossen wir an diesem Tag nachträglich zu gratulieren.
Nach dem schönen Konzert haben wir uns dann zu DancingQueen und Tweety an den Stand gesellt und die Geschenke überreicht.
Wir haben uns sehr gefreut, dass ihr euch über euer Geschenk gefreut habt. Leider konnten wir nicht allen persönlich ihr Basta-Memory überreichen, doch wir hatten sie ja in gute Hände gegeben.

Wir hoffen, ihr Sieben hattet und habt immer noch viel Spaß am Spielen! (
Gloria und DieSa
Danke an Maja für die Bilder.
