Eine Geschichte von Hannah (14 Jahre)

Diese Geschichte beruht zwar nicht auf wahren Begebenheiten, doch
hoffe sie gefällt euch.

Die Geschichte handelt von einem Mädchen namens Lara. Lara hat ein Problem: Sie fühlt sich wie das hässlichste Mädchen der Welt und sie steht eigentlich schon immer ausschließlich auf Schwimmer. Sascha kannte sie schon früher, als sie noch unter dem Namen „Chica Tropicana“ bekannt war. Damals waren sie zusammen und sie war seine neue Freundin. Sie sah immer göttlich aus und war Popsängerin. Als ihr Vater starb, der sie zum hässlichsten Mädchen der Welt der gemacht hatte, war sie glücklich nicht mehr zur neusten Mode ummodelliert werden zu müssen. Nach Sascha lernte sie William kenne, doch sie merkte, dass dieser unter schwerer Bindungsangst litt. Die Beziehung hielt nicht lange, denn William hatte zudem sehr große Angst um seine Wohnungseinrichtung und sagte, wenn es regnete ständig zu ihr: „Du tropfst.“
Ihr bester Freund Werner hatte unter ihrem Liebeskummer besonders schwer zu leiden, denn Lara wollte unbedingt Feng Shui.  Außerdem war sie fast jeden Abend in der Disco und nannte ihn schon Papi. Also schmiss Werner sie raus. Sie ging zu Andreas und fand in ihm einen Ratgeber und hätte sich deshalb genauso gut an Dr. Sommer wenden können. Deshalb hielt sie es nicht lange aus. Sie hatte kurze Zeit später adäquaten Ersatz gefunden. Es war der Bratislava Lover Thomas, dem schon beim Betreten eines Raumes die Frauen zu Füßen lagen. Das machte Lara anfangs nichts aus. Erst als Thomas zum Alleinunterhalter wurde, verließ sie ihn. 
Der letzte ihrer vielen Männer war René. Bei René fühlte sie sich erst „like a virgin“. Dann, nach einem Abend in der Paris Bar, wusste sie: Er gehört zu mir.
